世贸组织《渔业补贴协定》正式生效

国家网信办发布《国家网络安全事件报告管理办法》

新华社北京9月15日电 为规范 网络安全事件报告管理,及时控制网 络安全事件造成的损失和危害,国家 互联网信息办公室近日发布《国家网 络安全事件报告管理办法》,进一步 规范和明确网络安全事件报告流程 和要求。办法将于2025年11月1日 起施行。 国家网信办有关负责人表示,近年来,各类网络安全事件频发,影响范围和危害程度不断升级。从网络安全事件应急处置工作实践来看,发生网络安全事件后,及时向有关部门报告,有利于及时处置网络安全事件,防止危害扩大或产生不良社会影响。

办法共十四条,主要对网络安全事件报告适用范围、监管职责、报告主体、报告流程、报告时限、报告内容等提出规范要求。办法明确,对迟报、漏报、谎报或者瞒报网络安全事件造成重大危害后果的运营者依法从重处罚;对采取合理必要的防护措施,有效降低网络安全事件影响和危害,

并按照规定及时报告的运营者,可视情从轻或不予追究责任。

目前,网信部门已开通12387网络安全事件报告热线、官网、微信公众号、微信小程序、邮件、传真等六类网络安全事件报告渠道,网络运营者、社会组织和个人可通过上述渠道向网信部门报告网络安全事件。

第十届库布其国际沙漠论坛在鄂尔多斯开幕

这是9月16日 拍摄的第十届库布 其国际沙漠论坛开 幕式会场外景。

新华社记者 李志鹏 摄



市场监管总局就加强重点液态食品 道路散装运输管理征求意见

新华社北京9月15日电(记者 赵文君)市场监管总局会同相关部门组织起草了《实行道路散装运输许可制度的重点液态食品目录(征求意见稿)》《重点液态食品道路散装运输管理办法(征求意见稿)》《液态食品道路散装运输联单管理工作规范(征求意见稿)》,拟对重点液态食品道路散装运输实施准入许可与全程联单管理,严防运输污染风险,现面向社会公开征求意见。

3 项新规旨在规范重点液态食品 道路散装运输行为,完善重点液态食 品道路散装运输许可和监管制度,保 隨食品安全。

食品目录明确了准运品种范围, 对实施准运管理的食品品种、运输方式、适用准运管理的运输容器作出规定,拟对食用植物油、酒类、液态调味料、果葡糖浆、玉米糖浆等液态食品的 道路散装运输实施准运许可管理。

管理办法细化了许可管理要求,明

确准运许可权限、许可条件、许可程序、监督管理要求及相应法律责任,拟对重点液态食品散装道路运输实施准运许可管理,督促发货方、承运方、收货方落实食品安全主体责任,加强全过程管理。

联单规范要求实施运输全程管控,明确发货方、承运方、收货方需填写统一制式的《液态食品道路散装运输联单》,记录食品品种、数量、准运信息、铅封状态及查验结果,加强全过程记录管理。

特朗普:美军再袭委内瑞拉"运毒船"致3人死亡

新华社华盛顿9月15日电(记者徐剑梅)美国总统特朗普15日说,他命令美军当天在国际水域再次攻击一艘据称来自委内瑞拉的"运毒船",船上3名男子当场死亡。

特朗普在社交媒体上发文说, "来自委内瑞拉、已确认身份的毒品恐怖分子正在国际水域把毒品运往美国","这些极其暴力的贩毒集团对美国国家安全、外交政策和美国重大利益构成威胁"。

特朗普还发布了相关视频链接, 视频显示一艘船在不明水域曹袭. II. 秒钟后被巨大火球吞噬。

2日,美国总统特朗普在社交媒体上说,美军在位于美国南方司运输非法麻醉毒品"的船只开火,击毙11名"被确认"是黑帮团伙"阿拉政的人车"的成员。对此委内瑞拉政府予以否认。多家美媒近日援引知病情人士的话透露,这艘船在美军五月大楼迄今未提供确凿证据证明2日袭击的目标是毒贩,也无法确定其具体目的地。

特朗普政府在非战争状态下对外国民用船只进行致命军事打击,引发包括一些美国国会议员及拉美国家人士的质疑,认为这超越了美国联邦政府的行政权力,也有违国际法。

美军袭击委船只,加剧了美委关系的持续紧张。美媒援引消息人士报道说,近日,特朗普还以"打击拉美贩毒集团"为由,下令在与委内瑞拉隔加勒比海相望的美国海外属地波多黎各部署10架F-35战机,并在委内瑞拉附近加勒比海域部署多艘军舰。

新华社日内瓦9月15日 电(记者 焦倩)世界贸易组织 总理事会15日在日内瓦举行

《渔业补贴协定》特别会议,4 个世贸组织成员巴西、肯尼亚、越南及汤加向世贸组织递 交了批准书,批约成员总数达 到法定要求,《渔业补贴协定》 正式生效。

世贸组织总干事伊维拉 在会上表示,《渔业补贴协定》 生效是全球治理的标志性事 件,是多边贸易体制为应对全 球性挑战提供的重要公共产 品。"这一成就不仅造福地球 和海洋,更惠及全球各地的人 们,尤其是我们的后代。"

《渔业补贴协定》要求取 消非法、未报告和无管制捕捞 补贴、过度捕捞鱼类种群补贴 和无管制的公海捕捞补贴,并 纳入了渔业执法、资源可持续 性评估、政策透明度、国际合 作等渔业管理要素。

《渔业补贴协定》于 2022 年 6 月在世贸组织第 12 届部 长级会议上通过,其后开放供 成员加入。中国于 2023 年 6 月 27 日批准接受该协定,是较早完成 批约程序的世贸组织主要成员。

中国汽车工业协会:呼吁 国内外企业继续加强 技术创新与产业链协同

新华社北京9月16日电 记者16日获悉,中国汽车工业协会发布声明,呼吁国内外企业继续加强技术创新与产业链协同。

声明称,2025年9月13日,中国商务部发布公告,对自美国进口的相关模拟芯片发起反倾销调查,就美国对华集成电路领域相关措施发起反歧视立案调查。中国汽车工业协会对此高度关注,坚决支持商务部依法采取必要措施。

声明表示,汽车产业的技术进步与可持续发展,尤其需要开放、公平、非歧视的国际市场环境。中国汽车工业协会呼吁国内外企业继续加强技术创新与产业链协同,深化在电动化、智能化等领域的开放合作,共同推动全球汽车产业绿色、安全、高质量发展。

声明表示,中国汽车工业协会将 积极支持和配合调查机关的调查,坚 定维护公平贸易和产业合法权益。